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ΦΩΣ ΦΩΣ ΕΙΣΑΙ ΕΔΩ;



Όσο παράξενο και αν ακούγεται, ακόμη
και η επιστήμη δεν μπορεί να δώσει ένα
σαφή και ακριβή ορισμό του φωτός, παρ’
όλο που ο άνθρωπος από αρχαιοτάτων
χρόνων αναζητά διάφορες ερμηνείες, με
αποτέλεσμα τη διατύπωση κάποιων
θεωριών.



Οι αρχαίοι Έλληνες πίστευαν ότι γενικά το
φως του ήλιου και των φωτεινών πηγών
αποτελείται από μικρά σωματίδια τα οποία
κινούνται με ταχύτητα και όταν πέφτουν
στο μάτι διεγείρουν την όραση. Πίστευαν
δηλαδή στη σωματιδιακή φύση του
φωτός.





Στην «Πολιτεία» του Πλάτωνα οι
δεσμώτες αντιπροσωπεύουν αυτούς που
ζουν σε πλάνη. Πραγματικότητά τους είναι
οι απατηλές παραστάσεις των αισθητών
πραγμάτων, δηλαδή οι σκιές. Αυτή η
αντίληψη του Πλάτωνα συναντά την
σύγχρονη επιστημονική άποψη ότι δεν
βλέπουμε το φως αυτό καθεαυτό αλλά
είδωλα, τα οποία τα βλέπουμε μόνο και
μόνο επειδή υπάρχουν σκιές.





Αργότερα ο Νεύτωνας βασιζόμενος σε
αυτή τη φύση και στηριζόμενος στην
αρχή διατήρησης ενέργειας και της ορμής
διατύπωσε το νόμο ανάκλασης του
φωτός.



Έπειτα ο Huygens και Young

υποστήριζαν την κυματική φύση του
φωτός και συγκεκριμένα ότι πρόκειται
για εγκάρσια κύματα.



Το 1685 ο Μάξγουελ μίλησε για
εγκάρσια ηλεκτρομαγνητικά κύματα που
ξεκινούν από μία φωτεινή πηγή.



Στη σύγχρονη εποχή ο Μαξ Πλάνκ
(Max Planck) ανέλυσε την ακτινοβολία
των θερμών σωμάτων και ο Αϊνστάιν το
φωτοηλεκτρικό φαινόμενο βασιζόμενοι
στη σωματιδιακή φύση του φωτός.



Σήμερα υποστηρίζεται η διπλή φύση
του φωτός ότι δηλαδή το φως
συμπεριφέρεται σαν κύμα αλλά και σαν
σωματίδιο (φωτόνιο).



Επομένως, έχει διαπιστωθεί ότι δεν
βλέπουμε «αυτοπροσώπως» το φως,
αλλά σωματίδια ή κύματα φωτός.



Επίσης, φως υπάρχει παντού, ακόμα και
στο σκοτάδι, παρ όλο που δε βλέπουμε ή
βλέπουμε μόνο σκιές. Μάλιστα, από τον
Γάλλο φυσικό Αυγουστίνο Φρενέλ (1788-
1827) έχει ανακαλυφθεί ότι φως
προστιθέμενο σε φως άλλοτε γεννά
εντονότερο και άλλοτε ασθενέστερο φως
ακόμη και σκότος (φαινόμενο συμβολής
ή αλληλοτροπίας).
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